

അനുബന്ധം-1

ചോദ്യം നമ്പർ (*31)-ന്റെ 'എ' പിരിവിന്റെ തുടർച്ച

തിരുവനന്തപുരം തോന്നയ്ക്കലിൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്ക്, ചേർത്തലയിലെ വ്യവസായ വളർച്ച കേന്ദ്രത്തിൽ മെഗാ ഫുഡ് പാർക്ക്, പാലക്കാട് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സോൺ എന്നിവിടങ്ങളിൽ കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം ഒരുക്കി കൊടുക്കുന്നു. കൂടാതെ കാസർഗോഡ് Industrial Space, അങ്കമാലിയിൽ Business Park, കുറ്റിയാടിയിൽ Industrial Park തുടങ്ങിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറുടെ കീഴിലുള്ള വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളും സിഡ്കോയുടെ കീഴിലുള്ള വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളും കാലാനുസൃതമായ രീതിയിൽ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും 'സിഡ്ബി'-യുടെ സഹായത്തോടെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കൂടാതെ സ്വകാര്യ നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്കാവശ്യമായ സാങ്കേതിക സഹായവും സ്ഥലസൗകര്യവും നൽകുന്നതിന് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫെസിലിറ്റേഷൻ പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നൂതന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം-2

ചോദ്യം നമ്പർ (*32)-ന്റെ 'സി' പിരിവിന്റെ തുടർച്ചയുടേയും 'ഡി' പിരിവിന്റെയും ഉത്തരം

ഡിജിറ്റൽ മേഖലയിലെ വ്യവസായങ്ങൾ എല്ലാം ഒരു കുടക്കീഴിൽ കൊണ്ടു വരുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട് എമേർജിംഗ് ടെക്നോളജി ഗ്രീൻ ഫീൽഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി കൊരട്ടിയിലും അഡ്വാൻസ്ഡ് ടെക്നോളജി പാർക്ക് എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി കൊച്ചിയിലും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ, തിരുവനന്തപുരം ടെക്നോപാർക്കിന്റെ നാലാം ഘട്ടത്തിൽ വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യ, ഇലക്ട്രോണിക്സ് മറ്റ് അനുബന്ധ മേഖലകൾ എന്നിവയിൽ നൂതന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സജ്ജമാക്കി വരുന്നു.

(ഡി) ഉണ്ട്.

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെൽട്രോണിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനം, ഫാക്ടറി എന്നിവയുടെ നവീകരണത്തിനും പുതിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി 375 കോടി രൂപ ചെലവുവരുന്ന ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസ്റ്റർപ്ലാനിൽ ട്രാഫിക് മാനേജ്മെന്റ്, ഡിഫെൻസ് പ്രോഡക്റ്റ്, പവർ ഇലക്ട്രോണിക്സ് എന്നീ മേഖലകളിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 105 കോടി രൂപ ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം-3

കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണ വിതരണം കാര്യക്ഷമതയോടെ നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് നൽകിയ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ

(1) സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി നൽകിവരുന്ന തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം

60:40 എന്ന മാൻഡേറ്റി അനുപാതത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന പദ്ധതിയായ 'സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി' നടത്തിപ്പിനായി സ്കൂളുകൾക്ക് പാചക ചെലവിനത്തിനായി കണ്ടിജൻസി ഫണ്ടാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത തുക

പച്ചക്കറി, പലവ്യഞ്ജനം, പാചകവാതകം മുതലായവ വാങ്ങുന്നതിനും സപ്ലൈമെന്ററി ന്യൂട്രീഷ്യന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന പാൽ, മുട്ട, നേത്രാപ്പഴം എന്നിവയുടെ ചെലവുകൾക്കുമാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്.

05-09-2016-ലാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിലായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പാചക ചെലവ് തുക പരിഷ്കരിച്ചത്. ആയതുപ്രകാരം ഉച്ചഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചുവടെ പറയുന്ന നിരക്കുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ളത്.

സ്റ്റാബ്- I - 150 കുട്ടികൾവരെ - കുട്ടിയൊന്നിന് 8 രൂപ

സ്റ്റാബ്- II - 151 മുതൽ 500 കുട്ടികൾ വരെ കുട്ടിയൊന്നിന് 7 രൂപ

സ്റ്റാബ്- III - 500-ന് മുകളിൽ കുട്ടിയൊന്നിന് 6 രൂപ.

പ്രൈമറി വിഭാഗം കുട്ടികൾക്ക് കുട്ടി ഒന്നിന് പ്രതിദിനം 4.97 രൂപയും അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗം കുട്ടികൾക്ക് കുട്ടിയൊന്നിന് പ്രതിദിനം 7.45 രൂപയുമാണ് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന മാൻഡേറ്ററി വിഹിതം ഉൾപ്പെടെ പാചക ചെലവിനത്തിലായി അനുവദിക്കുന്ന നിരക്കുകൾ. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രസ്തുത ഉത്തരവുപ്രകാരം 8 രൂപ, 7 രൂപ 6 രൂപ നിരക്കാണ് നിലവിലുള്ളത്.

സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് പാൽ, മുട്ട എന്നിവ നൽകുന്ന സപ്ലൈമെന്ററി ന്യൂട്രീഷൻ പരിപാടി പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന പദ്ധതിയാണ്. എന്നാൽ ഇതിനുള്ള

ചെലവുകൂടി ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകുവാനുള്ള തുകയിൽനിന്നാണ് കണ്ടെത്തുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസം പാൽ, ഒരു ദിവസം മുട്ട, നേത്രപ്പഴം എന്നിവ നൽകുന്നതിന് കുട്ടിയൊന്നിന് 20 രൂപയോളം ചെലവ് വരുന്നതായും പാചക വാതകം, പച്ചക്കറികൾ, പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ, ഭക്ഷ്യ എണ്ണ തുടങ്ങിയ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ വിലയിൽ വർദ്ധനവ് വന്നിട്ടുള്ളതിനാൽ നിലവിൽ പാചകചെലവിനത്തിൽ അനുവദിക്കുന്ന തുക അപര്യാപ്തമാണെന്നും ആയത് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിവേദനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള കുക്കിംഗ് കോസ്റ്റ് സ്റ്റാബ് സമ്പ്രദായത്തിന് (8 രൂപ/7 രൂപ/6 രൂപ) പകരം പരിഷ്കരിച്ച് പ്രൈമറി, അപ്പർ പ്രൈമറി എന്നിങ്ങനെ വേർതിരിച്ച് 6 രൂപ, 8 രൂപ എന്നീ നിരക്കുകളിൽ (കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന വിഹിതം ഉൾപ്പെടെ) കുക്കിംഗ് കോസ്റ്റ് പരിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യവും സപ്ലിമെന്ററി ന്യൂട്രീഷന്റെ ഭാഗമായി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പാൽ, മുട്ട, നേത്രപ്പഴം എന്നിവയുടെ വിതരണത്തിനായി കുട്ടിയൊന്നിന് ആഴ്ചയിൽ 20 രൂപ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യവും പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

എന്നാൽ മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റിന്റെ (പാചക ചെലവ്) കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന മാൻഡേറ്ററി നിരക്കുകൾ പരിഷ്കരിച്ചതായി കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയം

അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന നിരക്കുകളിൽ 9.6 ശതമാനം വർദ്ധനവ് വരുത്തിയാണ് പുതിയ നിരക്കുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബാലവാടിക, പ്രൈമറി വിഭാഗങ്ങളുടെ മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റ് നിരക്ക് 4.97 രൂപയിൽ നിന്ന് 5.45 രൂപയായും അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിന്റേത് 7.45 രൂപയിൽ നിന്ന് 8.17 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിന്റെ പുതുക്കിയ മാൻഡേറ്റി മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റ് (8.17 രൂപ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലിരിക്കുന്ന സ്റ്റാബ് സമ്പ്രദായം പ്രകാരമുള്ള മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റ് നിരക്കുകളേക്കാൾ (6 രൂപ/7 രൂപ/8 രൂപ) ഉയർന്ന തുകയാണ്. 01.10.2022 തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ടി മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റ് (പാചക ചെലവ് തുക) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രൈമറി അപ്പർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിൽ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം അടിയന്തരമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(2) സ്കൂളുകളിൽ അടുക്കള പച്ചക്കറിത്തോട്ടം നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം

കുട്ടികളിൽ കൃഷി സംബന്ധമായ അറിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കുറഞ്ഞ അളവിലെങ്കിലും വിഷരഹിത പച്ചക്കറികൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുമാണ് സ്കൂളുകളിൽ അടുക്കള പച്ചക്കറി തോട്ടം സജ്ജീകരിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കോവിഡ് മഹാമാരിക്ക്

മുൻപ് നിരവധി സ്കൂളുകളിൽ ഈ പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക അഭിനന്ദനത്തിന് പാത്രീഭൂതമായ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഈ മാതൃക ഇന്ന് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ പിന്തുടരുന്നു. സ്കൂളുകളിൽ അടുക്കള പച്ചക്കറിത്തോട്ടം നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2022-23 അദ്ധ്യയന വർഷം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും അടുക്കള പച്ചക്കറിത്തോട്ടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസവും സാക്ഷരതയും വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ 13-07-2022-ൽ ചേർന്ന പി.എ.ബി. യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിൽ സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അടുക്കള പച്ചക്കറിത്തോട്ടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. സ്കൂൾ ഉച്ച ഭക്ഷണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന 12,037 സ്കൂളിൽ പതിനായിരത്തോളം സ്കൂളുകളിൽ ഇതിനകം അടുക്കള പച്ചക്കറിത്തോട്ടം നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അടുത്ത വർഷത്തോടെ കഴിയുന്നിടത്തോളം സ്കൂളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

(3) അക്കാദമിക് കാര്യങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതൽ പ്രാധാന്യവും സമയവും പ്രൈമറി മകളിലെ പ്രഥമാദ്ധ്യാപികയ്ക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയ്ക്കായി നീക്കിവയ്ക്കേണ്ടി വരുന്നു എന്ന വിഷയം

സ്കൂളുകളിലെ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് പ്രഥമാധ്യാപകരുടെ മാത്രം ചുമതലയല്ല. പ്രൈമറി സ്കൂളുകളടക്കം ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ് ടി കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാനും പ്രഥമാധ്യാപകൻ/പ്രഥമാധ്യാപിക അതിന്റെ കൺവീനറുമാണ്. ലഭിക്കുന്ന സർക്കാർ ഫണ്ട് കൃത്യമായി വിനിയോഗിച്ചും അതോടൊപ്പം രക്ഷാകർതൃ-പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ പിന്തുണയോടും സഹകരണത്തോടുംകൂടി പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകേണ്ടതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഉച്ചഭക്ഷണ കമ്മിറ്റികളുടേതാണ്. കൂടാതെ, ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ പ്രഥമാധ്യാപകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി രണ്ട് അധ്യാപകരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി 2022-23 അക്കാദമിക് വർഷത്തെ പദ്ധതി നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 31.5.2022-ലെ സർക്കുലർ മുഖാന്തരം സ്കൂളുകൾക്കും ഡി.ഡി.ഇ., എ.ഇ.ഒ. കാര്യാലയങ്ങൾക്കും വിശദമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പതിനെട്ടോളം രജിസ്റ്ററുകൾ/ഫോമുകളാണ് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്കൂളുകളിൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. ഇത് പത്തായി

ചുരുക്കുകയും ഇതിൽ മൂന്നെണ്ണം ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രഥമാധ്യാപകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള രണ്ട് അധ്യാപകരിൽ ഒരാളിലാണ് രജിസ്റ്ററുകളുടെ പരിപാലനത്തിന്റെ ചുമതല നിക്ഷിപ്തമായിട്ടുള്ളത്. ഉച്ചഭക്ഷണ ഹാജർ പുസ്തകം, അക്കൗണ്ട് രജിസ്റ്റർ, പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ ഹാജർ പുസ്തകം എന്നിവ മാത്രമാണ് പ്രതിദിനം രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ ആവശ്യമായ രജിസ്റ്ററുകൾ ഇതിൽ ഉച്ചഭക്ഷണ ഹാജർ പുസ്തകത്തിൽ കുട്ടികളുടെ ഹാജർ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത് അതത് ക്ലാസ് ടീച്ചർമാരാണ്. ഒരു മാസത്തെ മെനു നിശ്ചയിക്കുന്നത് ഉച്ചഭക്ഷണ കമ്മറ്റിയാണ്. മെനു സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിലവിൽ പ്രത്യേക രജിസ്റ്റർ സൂക്ഷിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ മെനു അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യുക, ഓരോ ദിവസത്തെയും മെനു സ്കൂൾ നോട്ടീസ് ബോർഡിൽ എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുക എന്നിവ മാത്രമാണ് സ്കൂൾ അധികൃതർ ചെയ്യേണ്ടത്. കുട്ടികൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് മുൻപ് ഒന്നോ രണ്ടോ എസ്.എം.സി. അംഗങ്ങളും ചാർജ്ജുള്ള അധ്യാപകൻ/അധ്യാപിക എന്നിവർ രുചിച്ചുനോക്കി ഗുണനിലവാരം വിലയിരുത്തി അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനാണ് രുചി രജിസ്റ്റർ എന്ന് സബ്മിഷനിൽ പരാമർശിക്കുന്ന Meal Tasting-Opinion Recording Register എന്ന രജിസ്റ്റർ

ഉപയോഗിക്കുന്നത്. പ്രഥമാധ്യാപകരല്ല മറിച്ച് എസ്.എം.സി. അംഗങ്ങൾ, ചാർജുള്ള അധ്യാപകൻ/അധ്യാപിക എന്നിവരാണ് ടി രജിസ്റ്ററിൽ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ നടത്തേണ്ടത് എന്നതിനാലും രജിസ്റ്ററുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു അധ്യാപകൻ/അധ്യാപികയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാലും പ്രഥമാധ്യാപകരുടെ അക്കാദമിക് സമയം ഇക്കാര്യങ്ങൾക്കായി നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സംജാതമാകുന്നില്ല.

(4) ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിക്ക് അനുവദിക്കുന്ന തുക സൂളകളുകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നത് കാലതാമസം നേരിടുന്നു എന്ന വിഷയം

ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായുള്ള കേന്ദ്ര വിഹിതം റിലീസ് ചെയ്തത് ഒക്ടോബർ 4-നാണ്. എന്നാൽ പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിലെ പാചക ചെലവ്, പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം എന്നിവയ്ക്കായി 126 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന അധിക വിഹിതത്തിൽനിന്ന് സർക്കാർ 22-07-2022-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം റിലീസ് ചെയ്തിരുന്നു. ഈ തുക ഓഗസ്റ്റ് 2-ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ പേരിലുള്ള SNA അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുകയും അന്നുതന്നെ PEMS വഴി താഴെ തട്ടിലേയ്ക്ക് റിലീസ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2022 ഒക്ടോബർ 4-നാണ് കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭ്യമായത്. 167,38

കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്ര വിഹിതമായി ലഭിച്ചത്.

21-10-2022-ലെ

ഉത്തരവുപ്രകാരം കേന്ദ്ര വിഹിതവും സംസ്ഥാന വിഹിതമായ 94.95 കോടി രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ (167.38+94.95) 262.33 കോടി രൂപ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ SNA-യിലേക്ക് ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. തുടർന്ന് തുക നവംബർ 2-ന് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ പേരിലുള്ള SNA അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുകയും അന്നുതന്നെ PEMS വഴി റിലീസ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുന്നതിൽ വന്ന കാലതാമസംമൂലമാണ് സമയബന്ധിതമായി ഫണ്ട് വിതരണം ചെയ്യുവാൻ കഴിയാതിരുന്നത്.

(5) കോമൺ കിച്ചൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ള ആവശ്യം

തികച്ചം വികേന്ദ്രീകൃത രീതിയിലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഉച്ചഭക്ഷണ കമ്മറ്റി, എസ്.എം.സി. മദർ പി.ടി.എ, പ്രഥമാദ്ധ്യാപകർ, മറ്റ് അദ്ധ്യാപകർ എന്നിവരുടെ മേൽനോട്ടമുള്ളതിനാൽ ഗുണമേന്മയുള്ളതും പോഷകപ്രദവും വൈവിധ്യമുള്ളതുമായ ഭക്ഷണം ശുചിത്വമുള്ള അന്തരീക്ഷത്തിൽ കുട്ടികൾക്ക് നൽകുവാൻ സാധിക്കുന്നു. എങ്കിലും കോമൺ കിച്ചൻ സംവിധാനം

ഏർപ്പെടുത്തുവാനുള്ള സാധ്യത സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

അനുബന്ധം-4

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ് എം.എൽ.എ-യുടെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യ-വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്) നൽകിയ മറുപടി

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മഞ്ചേരിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ജനറൽ ആശുപത്രിയെ 30-01-2014-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.350/2014 ആ.ക.വ. പ്രകാരം മെഡിക്കൽ കോളേജായി മാറ്റി നാമകരണം ചെയ്തുകൊണ്ട് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു.

മഞ്ചേരി ജനറൽ ആശുപത്രി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റിയശേഷം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മുഖേന പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചും വിവിധ സർക്കാർ പദ്ധതികൾ പ്രകാരവും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയും ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുകയും ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ ഭാഗമായുള്ള ഡോക്ടർമാരെ കൂടാതെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെയും ഹൗസ് സർജൻമാരുടെയും സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും പരിശോധനാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് പരമാവധി പ്രയോജനകരമാകുവിധം പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ

സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കിയാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ആശുപത്രിയോടനുബന്ധമായി പ്രധാന കെട്ടിടത്തിലെ വിവിധ നിലകളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് റാമ്പ് നിർമ്മിക്കുകയും 8 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കാത്ത് ലാബ് സജ്ജമാക്കുകയും കാഷ്വൽറ്റി നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ലേബർ റൂം വിപുലീകരണം, എം.ആർ.ഐ. സ്കാനിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇന്റർവെൻഷണൽ റേഡിയോളജി ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം, റസിഡന്റ്സ് ക്വാട്ടേഴ്സിന്റെ നിർമ്മാണം, വിവിധ ഐ.സി.യു.-കളുടെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങി നിരവധി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ നടന്നു വരുന്നത്. ആശുപത്രിയോട് ചേർന്ന് ക്ലിനിക്കൽ ബ്ലോക്ക്, റേഡിയോളജി കോംപ്ലക്സ് എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്ഥലം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ചുമതലയിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളതും ആയത് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് വരുന്നു. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ സ്റ്റോർ കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരികയാണ്.

മുമ്പ് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്ന ബ്ലോക്ക് 1, പുതുതായി നിർമ്മിച്ച

ബ്ലോക്ക് 2 എന്നിവയിലായാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് അക്കാദമിക് വിഭാഗങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 4 ബാച്ചുകളിലായി നാനൂറോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സ് കഴിഞ്ഞ് പുറത്തിറങ്ങുകയും നിലവിൽ 5 ബാച്ചുകളിലായി 550 കുട്ടികൾ പഠിക്കുകയും ഒരു ബാച്ച് ഹൗസ്സർജൻസി പരിശീലനം നടത്തുകയും ചെയ്യുവരുന്നു. കൂടാതെ ഡെർമറ്റോളജി, ഒഫ്താൽമോളജി, ഇ.എൻ.ടി. എന്നീ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളിലായി 2 വീതം പി.ജി. സീറ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷനിൽനിന്ന് അനുമതി 2021-ൽ ലഭ്യമാക്കി ആദ്യ പി.ജി. ബാച്ച് ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ പി.ജി. ബാച്ചിനുള്ള അഡ്മിഷൻ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നു.

അക്കാദമിക് കെട്ടിടങ്ങൾ കൂടാതെ ആൺകുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കുമായി പ്രത്യേകം ഹോസ്റ്റലുകൾ, ടീച്ചിംഗ്, നോൺ ടീച്ചിംഗ് ജീവനക്കാർക്ക് പ്രത്യേകം ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ, ഇന്റേണൽ റോഡ്, ആഡിറ്റോറിയം എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ 103.86 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ആരംഭിക്കുകയും

ആഡിറ്റോറിയത്തിന്റെ സിവിൽ പ്രവൃത്തികൾ ഒഴികെ ബാക്കി എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളുടെയും സിവിൽ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതും മറ്റ് പ്രവൃത്തികൾ അവസാനഘട്ടത്തിലുമാണ്. കൂടാതെ PM ABHIM പദ്ധതിപ്രകാരം മഞ്ചേരി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയോട് ചേർന്ന് 23.75 കോടി രൂപ ചെലവിൽ പുതുതായി ക്രിട്ടിക്കൽ കെയർ യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ ചുമതല നൽകിയിട്ടുള്ള എസ്.പി.വി. ആയ കിറ്റ്കോയുടെ പ്രതിനിധികൾ സ്ഥല പരിശോധന നടത്തുകയും വിശദമായ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈറ്റ് ക്ലിയറൻസിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഒരു ഓക്സിജൻ ജനറേറ്റർ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി നിലവിൽ ആശുപത്രിക്ക് സമീപം സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ആശുപത്രിയോട് ചേർന്ന് 60 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ Effluent Treatment Plant (Bio Medical Liquid Waste) പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ജീവനക്കാർക്കും സൗകര്യപ്രദമായ രീതിയിൽ രണ്ട് നിലകളോടുകൂടിയ കാന്റീൻ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി ആയത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോളേജിന്റെ എൻ.എം.സി. പരിശോധന ഉടൻ

പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതിനാൽ ആയതിനുള്ള സൗജീകരണങ്ങളും ഒരുക്കി വരുന്നു.

മഞ്ചേരി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജും അനുബന്ധ ആശുപത്രിയും 21.82 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് നിലവിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. പുതുതായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങളുടേയും ആശുപത്രിയുടേയും തൊട്ടടുത്തായി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന 2.8107 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 16-02-2019-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നമ്പർ 28/2019/ആ.ക.വ. ഉത്തരവ് പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് കോസ്റ്റ് ഓഫ് അക്വിസിഷനായി നിശ്ചയിച്ച 13,81,88,970/- രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി 14-12-2021-ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി വേണ്ടിവരുന്ന 5 ശതമാനത്തിൽ കുറയാത്ത കണ്ടിൻജൻസി തുകയായ 50 ലക്ഷം രൂപ സർക്കാരിൽനിന്നും ലഭ്യമാകുകയും ആയത് മലപ്പുറം എൽ.എ. സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർക്ക് ഡെപോസിറ്റ് ചെയ്തു നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഈ ഭൂമി മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഏറനാട് തഹസീൽദാറിന്റേയും താലൂക്ക് സർവ്വേയറുടേയും സാന്നിധ്യത്തിൽ അളന്നു അലൈൻമെന്റ് കല്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രസ്തുത ഭൂമി സംബന്ധമായി സാമൂഹ്യ ആഘാത പഠനം നടത്തുകയും ആയതിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി

പരിശോധിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. സർക്കാർ അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുള്ള കോളേജിനോടും ആശുപത്രിയോടും ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന പ്രസ്തുത സ്ഥലം അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടെ ഏറ്റെടുക്കുന്നത് കോളേജിന്റെയും ആശുപത്രിയുടേയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസത്തിന് ഏറെ ഉപകാരപ്രദമായതിനാൽ സർക്കാർ ഈ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടിക്ക് വേഗത കൈവരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ചെങ്ങന്നൂർ ബൈപ്പാസിൽ നിന്നും മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് അനുബന്ധ റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും കെ.എസ്.ഇ.ബി. സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണത്തിനുമായും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമായും ഈ ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ജനങ്ങളുടെ രോഗചികിത്സയ്ക്കും രോഗ നിർണ്ണയത്തിനും രോഗങ്ങളുടെ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഭാവിയിൽ സഹായകരമായി മാറുന്ന സർക്കാർ സംവിധാനത്തിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജ് കൂടുതൽ ശക്തമായി നിലനിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത്തരമൊരു പരിതസ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് മുന്നേറുന്നതിന് നാളിതുവരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സംവിധാനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും മറ്റൊരിടത്ത് മാറ്റി ആദ്യം മുതൽ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കി വരികയെന്നത് ധനവിനിയോഗം ആവശ്യമായി വരുന്ന ഒന്നാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഡോക്ടർമാരുടെയും ഹൗസ്

സർജന്മാരുടെയും സേവനം പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയും പരിശോധനാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് മികച്ച സേവനമാണ് നിലവിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്നും നൽകി വരുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ വികസനത്തിന്റെ പാതയിൽ മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടും കൂടുതൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയും കൂടുതൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയും മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ ശ്രമിക്കുന്നത്.